

要闻

未来三年左右全国12万“银龄教师”将参与线上线下支教

教育部等十部门近期印发国家银龄教师行动计划,全方位推动退休教师参与各级各类教育工作。

计划提出目标任务:经过三年左右时间,银龄教师服务各级各类教育的工作体系基本健全,服务能力不断提升,政府主导、社会参与的银龄教师发展格局基本形成,数字化赋能银龄教师工作水平不断增强,开放灵活的线上线下支教方式不断完善,全国银龄教师队伍总量达12万人左右,在推动建设教育强国、积极应对人口老龄化、建设全民终身学习的学习型社会、学习型大国中发挥明显作用。

教育部教师工作司负责人介绍,我国教育领域将迎来教师退休高峰。实施国家银龄教师行动计划,旨在搭建国家层面老有所为的广阔平台,挖潜退休教师资源优势,发挥其有益补充、示范引领和传帮

带作用,助力青年教师和青少年学生发展成长。

国家银龄教师行动计划主要涵盖普通高等教育、职业教育、基础教育、终身教育和民办教育五大领域,聚焦服务国家战略需求、深化产教融合、基础教育提质扩优、建强师资队伍、各级各类民办学校发展等方面。参与基础教育领域的线下银龄教师年龄一般应在65(含)岁以下,其他教育领域一般应在70(含)岁以下,线上银龄教师年龄可适当放宽。

国家银龄教师行动计划前期已有试点探索。教育部于2018年启动实施中小学银龄讲学计划,2020年启动实施高校银龄教师支援西部计划,累计招募2万余名中小学退休教师,近1000名部属高校、部省合建高校等“双一流”建设高校退休教师开展支教支研。 据新华社



大陆赠台大熊猫“圆圆”迎来19岁生日

大陆赠台雌性大熊猫“圆圆”8月30日迎来19岁生日,台北市动物园为这位“寿星”举办了温馨的庆祝活动。 据新华社

报告显示中长期内我国老龄产业将在多方面产生重大需求

中国老龄科学研究中心日前在京发布《中国老龄产业发展报告(2021-2022)》。报告认为,随着人口老龄化快速发展,中长期内我国老龄产业重大需求将不断凸显,老龄产业蕴含着巨大的消费市场潜力。

根据报告,2021-2035年,我国老龄产业在多个方面产生重大需求,例如,老龄健康方面的健康管理、慢病管理、医疗卫生、安宁疗护等;老龄用品与制造方面的适老化产品、康复辅具等;老龄宜居方面的适老化改造、适老化环境与服务等;老龄金融方面的个人老龄金融产品以及老龄产业金融支持等。

而在2036-2050年,随着“70后”“80后”群体步入老年,我国老龄产业需求将在消费模式、需求层次、需求内容等方面发生变化。例如,线上消费模式更加普遍,精神文化、终身学习、老有所为成为老年人追求的重要内容,智慧养老与科技助老需求凸显。

“实践表明,大力发展老龄产业有利于充分就业、扩大消费和促进投资。”中国老龄科学研究中心副主任党俊武认为,未来可在打造老龄健康产业体系、老龄制造产业科技创新、老龄服务产业质量提升等方面发力,为“长寿时代”带去新的经济支撑。 据新华社

浙江

应急救援新增一支国家队

日前,国家消防救援局浙江机动队伍增编组建进驻仪式在桐庐举行。作为一支新组建的消防救援队伍,他们将承担我省森林草原灭火、抗洪抢险和地震地质灾害救援等职责。

浙江是我国受台风、暴雨、干旱、寒潮、大风、冰雹、冻害、龙卷风等灾害影响较为严重的地区之一。随着城镇化、工业化步伐加快,各类事故隐患和安全风险交织叠加。组建机动队伍,是对浙江省情、灾情的科学考量,将填补省内森林防灭火国家专业力量的空白,全面提升应急救援水平。

浙江机动队伍筹备组负责人表示,队伍进驻后将尽快展开集中教育整训,立足执行急难险重任务,突出区域性重大自然灾害需求,制定好各类任务方案,严密组织磨合融合训练演练,加强沟通对接,建立健全信息共享、形势研判、联战联训、指挥调度等制度机制,尽快形成战斗力。 据《浙江日报》

打造茶叶过度包装全链条治理模式

记者近日从浙江省市场监督管理局获悉,针对茶叶过度包装问题,浙江从紧盯流通环节,到督促电商平台加强合规性审核,再到数字化监管,打造茶叶过度包装全链条治理模式。

中国消费者协会今年3月发布的调查报告显示,超八成消费者反对过度包装。浙江自今年4月起在全省范围推进茶叶过度包装专项治理行动。截至目前,出动执法人员2.3万人次,纠正查处过度包装等问题548个,问题包装发现率明显下降。

浙江打造的茶叶过度包装全链条治理模式,紧盯流通环节,聚焦全省22个重点茶叶市场、7077家销售企业,落实茶叶产品过度包装进货查验制度,39种品牌茶、63家龙头企业率先实现流通可控、源头可溯、问题可查、责任可究。

针对电商平台多、茶叶交易活跃的特点,浙江出台《全省茶叶过度包装网络禁售目录操作指引》。此外,依托平台经济数字化监管系统“浙江公平在线”,建立“茶叶过度包装在线监测模型”,对30家电商平台开展监测,覆盖1.3万家网店和16.3万条商品信息。 据新华社

一句话新闻

外交部发言人8月30日表示,中方主管部门依据中国法律法规以及世贸组织相关规定,对原产地为日本的水产品采取紧急措施,完全正当、合理、必要。 据央视新闻

海关总署发布公告:根据国务院联防联控机制有关部署和《中华人民共和国国境卫生检疫法》等法律法规规定,自2023年8月30日零时起(当地时间),入境人员向海关进行健康申报时,无需申报行前48小时新型冠状病毒核酸或抗原检测结果。 据新华社

记者日前从文化和旅游部了解到,中美双方同意2024年上半年在华举办第14届中美旅游高层对话,进一步恢复发展两国旅游合作。 据新华社

国家卫生健康委日前印发《手术质量安全提升行动方案(2023-2025年)》,要求利用3年时间,进一步完善手术质量管理体系,形成科学规范、责权清晰、运行顺畅的管理机制。 据新华社

国家版权局、工业和信息化部、公安部、国家互联网信息办公室近日联合启动打击网络侵权盗版“剑网2023”专项行动,这是全国持续开展的第19次打击网络侵权盗版专项行动。 据新华社

近日,公安部交管局下发通知,部署各地公安交管部门加强新学期学生交通安全管理工作,全力守护学生上下学交通安全。 据央视新闻

2023年9月10日是我国第39个教师节,教育部近日印发通知,要求各地各校围绕2023年教师节的主题“躬耕教坛,强国有我”,组织做好2023年教师节宣传庆祝活动,激励广大教师和教育工作者积极投身教育强国建设实践。 据新华社

中国基金业协会最新数据显示,截至2023年7月底,境内公募基金资产净值规模达28.80万亿元,这是我国公募基金规模首次突破28万亿元。 据新华社

中国男篮球员易建联8月29日深夜通过个人社交媒体宣布,正式告别篮球职业生涯。 据新华社